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SİRKÜLER NO: 2024/14 

Konu : Geçici vergi dönemindeki enflasyon düzeltmesinin kapsamı daraltılmıştır. 
 

29 Ağustos 2024 tarih ve 563 sayılı VUK Tebliği ile enflasyon düzeltmesi yapacak mükelleflerin kapsamı 
daraltılmıştır. Tebliğde yer alan hususlar aşağıda özetlenmiştir. 

1. Enflasyon düzeltmesi kapsamı dâhilinde olup 31/12/2023 tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar 
toplamı 50.000.000 TL’nin altında olan mükelleflerin (işlenmiş; altın, gümüş alım-satımı ve imali 
ile iştigal eden mükellefler hariç) enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun bulunmuştur.  

2. Bu mükellefler tarafından 2024 hesap döneminin ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerine ilişkin 
beyannamelerin ekine dönem sonu bilançoları eklenmeyecektir. 

3. 31/12/2023 tarihli gelir tablosundaki brüt satışlar toplamı 50.000.000 TL ve üzerinde olan 
mükellefler, 2024 hesap döneminin ikinci ve üçüncü geçici vergi dönemlerinde enflasyon 
düzeltmesi yapmaya devam edeceklerdir. 

4. Bu tebliğe göre enflasyon düzeltmesi yapmaması uygun bulunmakla birlikte, enflasyon düzeltmesi 
uygulayarak muhasebe kayıtlarına yansıtan ve geçici vergi beyannamelerini Tebliğin yayımı tarihi 
itibarıyla vermiş olan mükelleflerin, söz konusu döneme ilişkin yasal kayıtlarını düzeltmelerine 
gerek bulunmamaktadır. 

Bu durumdaki mükellefler, enflasyon düzeltmesinden kaynaklanan kar/zarar farkını, 2024/2 
dönemi geçici vergi beyannamelerinde duruma göre (*) "Kanunen Kabul Edilmeyen Giderler" veya 
"Zarar Olsa Dahi İndirilecek İstisna ve İndirimler Bölümünün Diğer İndirimler" kısmında göstermek suretiyle 
beyan edecekler veya verilmiş beyannamelerini buna göre düzelteceklerdir.  
(*) Enflasyon düzeltmesinden kaynaklanan zarar “KKEG” olarak matraha eklenecek, kâr ise “Diğer indirim” olarak 
matrahtan düşülecektir. 

5. Düzeltme işlemlerinin beyanname verme süresi içinde yapılması durumunda herhangi bir vergi 
cezası veya gecikme faizi ödenmeyecektir. 

 
 
Bilgilerinize sunarız. 

Saygılarımızla, 
PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK  

BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.  


